

規定文件。此外學生也備妥充滿活力朝氣的舞蹈，在閉幕式表演時讓全場為之驚艷、贏得如雷掌聲不斷。

高雄市真佛宗崑崙學會於 4 月 26 日之真佛宗關懷教育與公益慈善晚會，捐款 40 萬元以資助本校新建圖資大樓，傳遞慈善與關懷的能量，希望本校優秀的學子能有好的閱讀精進設備。謝校長親臨會場接受捐款並致贈感謝牌。



謝校長接受真佛宗創辦人蓮生活佛盧勝彥之捐贈並致感謝

6 月 1 日至 6 月 24 日於本校圖書館地下室「雄中藝廊」展出「刻古彌新--高二版畫作品展」，感謝美術科蔡佩家老師的規劃指導。



6 月 18 日(四)於圖書館地下室辦理「103 學年度家長志工工作檢討會暨年終餐敘」，感謝家長會支援餐敘費用，謝校長及各處室主任均蒞臨支持鼓勵。與會家長志工每人提供一道佳餚，以饗眾夥伴，水墨、書法成長班指導老師也一起共襄盛舉，場面溫馨熱烈而感人。全體家長志工感謝張錦禎隊長一年來積極策勵投入經營，讓志工隊不斷成長茁壯，實質助益學校甚多，最後選出盧熾婷夥伴擔任下一任隊長。



召開學年度家長志工年終檢討會

謝校長頒發新當選隊長證書

6 月 29 日至 7 月 4 日，委請物理科盧政良教師帶領本校 3 位學生(1 年 17 班許逸璋、2 年 24 班葉宇軒和施瑾沂)，參加「2015 新加坡國際科學挑戰賽」(Singapore International Science Challenge 2015)。挑戰賽主要活動有三項：Research Challenge, Creative Communication Challenge (CCC), Design and Build (D&B)。五天下來，賽程相當緊湊豐富，包括專題報告、現場編製短劇介紹物理觀念、撰寫電腦程式語言、使用 3D 列印技術以及製作機器人等。三位選手出國前均好好惡補一下程式語言，以便應付高難度的挑戰。這次 SISC 參賽代表皆來自歐美亞澳各地精英高中，除比賽外能夠和來自各方的精英相互交流學習且了解其他國家的文化，真是一次難得的經驗。2 年 24 班葉宇軒的專題報告入圍 15 篇最佳報告之列，並且能夠在各方如雲好手的相互激勵下，獲得 CCC 的 Best Creation 金牌，他說很榮幸能夠這次比賽為校也為國爭光！



盧政良老師帶領本校選手參賽

榮獲 CCC Best Creation 金牌的葉宇軒和以 Arduino 程式所控制的機器人 (B&D)

【軍訓室訊】

隨著暑假到來，在眾人引頸期盼中由高雄市政府教育局舉辦的「104 年高雄市打造運動島計畫 - 水域活動 - 紀念抗戰勝利暨台灣光復 70 週年 - 自力環保造筏 英雄」水上活動，終於在蓮池潭熱烈的開幕了！

本校同學秉持雄中學生勇於挑戰、會玩會讀書的傳統，配合今年適逢我國抗戰勝利暨臺灣光復 70 週年，為彰顯其歷史意義，結合現行全民國防教育活動，在經過 4 個星期的努力及構思後，同學納入週年紀念主題，以引導市民培養愛鄉愛國情操前提下，組成了兩支隊伍(雄中轟炸機、陽光少年)參賽，最後在同學們團隊合作的努力下，本校榮獲最佳精神獎。



為推動紫錐花反毒運動、加強學校導師反毒知能，本校於 104 年 6 月 2 日辦理「毒品危害防制之相關法律」研習，以加強導師的反毒知能。研習中邀請高雄地檢署主任觀護人韓國一先生蒞臨本校實施宣教，除了針對毒品危害防制相關法律作說明外，講師也提醒了學生接觸毒品後身體及生活上出現的異常表徵和現象，提供學校的導師作為觀察學生有無吸食毒品的參考依據，以便及早介入關心、輔導學生的身心狀況，並尋求適當的管道來協助學生遠離毒害的影響。另外，講師也提到了目前常見的幾種毒品種類，及學生容易接觸毒品的場所環境，讓導師對於毒品的散布方式有更多的認識。

本次宣教內容豐富多元，藉由講師精闢而生動的講解讓導師加強了反毒的知能，也期許未來在校園內能持續推動「紫錐花反毒運動」，共同努力營造無毒、健康、安全、友善的校園環境。



【芬芳錄】圖資大樓捐款

2015/8/20	沈高靈	校友 104 級	NT\$10,000
2015/7/23	蔣昕志	校友	NT\$10,010
2015/6/22	台精化學工業股份有限公司	企業	NT\$1,000,000
2015/5/28	何智興	校友 104 級	NT\$30,000
2015/5/21	孫銘謙	校友 71 級	NT\$50,000
2015/5/14	高雄市真佛宗崑崙學會	社區人士	NT\$400,000
2015/5/13	黃勝鎰	社區人士	NT\$2,500
2015/5/8	孫仲毅	校友 70 級	NT\$30,000
2015/4/8	顏玉信	校友 86 級	NT\$5,000
2015/3/4	鄭博森	校友 103 級	NT\$10,000
2015/2/17	施大偉	校友 71 級	NT\$11,111



暑假結束，今年的各科國際奧林匹亞競賽結果陸續出爐。總計本校今年拿下六面獎牌(三面金牌、三面銀牌)，創下參賽有史以來最佳成績，不僅為校爭光，也為臺灣在世界舞台之競爭貢獻良多。消息傳來，全校師生及校友同感振奮。

此次六面獎牌分別為：國際物理奧林匹亞競賽，鄭仲堯同學榮獲金牌，個人排名第 7 名。國際化學奧林匹亞競賽，黃章傑同學榮獲金牌，個人排名第 12 名。國際資訊奧林匹亞競賽，陳柏勸同學榮獲金牌，個人排名第 21 名。國際數學奧林匹亞競賽，吳邦誠、鄭天鈞、邱于賓同學分別獲得銀牌。

六位獲獎同學都是科學班的學生，分布在各年級。其中資訊奧林匹亞項目，本校過去屢獲銀、銅牌，從未獲得金牌，此次一舉奪金，更屬難得。本校科學班是教育部專案成立的科學資優特色課程，今年在教育部的訪視獲評為全國九校科學班中唯一「特優」殊榮，而此次國際奧林匹亞競賽的卓越表現，也印證了科學班的績效。校長感謝全體教師的用心教學奠下良好基礎，指導老師的用心指導更是功不可沒。

資訊奧林匹亞金牌陳柏勸同學(高三應屆畢)在高一時首度接觸 C 語言時，便覺得非常有趣，於是開始練習許多題目，高二先拿下數學奧林匹亞銅牌，高三認真學習程式，為準備程式設計競賽，在電腦教室寫程式常是一整天，數學底子又好勤練，才能拿下世界金牌。

化學奧林匹亞金牌黃章傑同學(高三應屆畢)表示，在比賽的過程中，弄斷了玻璃管。當天晚上心中充滿恐懼與懊悔，害怕沒拿到牌，對不起大家。但還是先放下不安情緒，把理論筆試做完，幸好如願拿牌創下佳績。

物理奧林匹亞金牌鄭仲堯同學(升高二)覺得今年比較難的部分是實驗題，但卻剛好是他所擅長的，所以作答起來得心應手。在國中，就對物理很有興趣，自己會涉獵許多相關知識。在國中時期就開始自學高中物理，在高一上學期時，就已經把高中物理全學完。仲堯表示，接下來想追循學長腳步，挑戰資訊奧林匹亞，期盼也能取得佳績。

數學奧林匹亞銀牌吳邦誠同學(高三應屆畢)從高一開始便展現出對數學的熱愛，從 2013 年國際科展獲選四等獎與 54 屆高雄市科展獲選第一名。吳邦誠也積極參加數學科能力競賽，從高一開始就是全國賽的常勝軍，高一獲選二等獎，高二、三獲選一等獎。去年參加國際數奧獲銅牌獎，今年再接再厲參加數奧獲銀牌獎，實屬不易。

數學奧林匹亞銀牌邱于賓同學(升高二)在國中時期，無論是數學或自然學科都表現不凡。數學部分獲獎無數，2013 代表國家參加國際國中科學奧林匹亞競賽也獲得金牌。上了高中，仍積極參與數學科能力競賽，高一即獲選全國學科能力競賽二等獎。此外參加第 55 屆高雄市中學科展也獲得第一名，並在全國科展比賽中，也取得佳作成績。邱于賓希望明年能夠再接再厲，成績更上層樓。

數學奧林匹亞銀牌鄭天鈞同學(升高一)表示，自己在分析問題時做得較慢，有時也會有失誤或是因使用的方法太少而做不出來的情况，還需要多練習。這次的比賽經驗，寬闊了自己的視野，也期許自己在明年有更好的表現。

【校長室訊】

又到鳳凰花開，令人難愁的畢業季節，本校於 104 年 6 月 12 日假體育館舉行 104 級畢業典禮，本次適逢畢業生為百四級，便以百四可樂為主題，以各式飲料貫穿典禮，讓人別開生面，充滿趣味。

今年有 944 位畢業生在全校師長的關懷與期勉下，完成中等學業，邁向另一個學習旅程，校長在致詞中以「勝利需要才華，重獲勝利需要品格」兩句話期勉同學，未來要以熱情、負責、正向的態度面對各種挑戰；家長會會長宋銘興也在典禮中勉勵同學「不斷自我學習、做人堅守三誠」，畢業後同學仍要求自我學習，不斷累積知識，並學習做人，而做人是成功的基本要素，做人不外三誠：誠懇、誠實、誠信，同學要以此自勉；校友會會長吳尊仁也在致詞中提醒同學，唯有堅持才能逆風高飛。

最後，百四級畢業生在畢業歌「欠一個勇敢」及全校師生的祝福聲中，揮別校園，追尋更輝煌的將來。



【教務處訊】

本校 104 年度高三應屆畢業生升學情況依舊亮眼，錄取台大及國立大學人數均較去年成長，概況如下：

- (一) 錄取台大 134 人、清大 50 人、交大 38 人、成大 113 人、政大 50 人，五校共計 385 人。
- (二) 錄取醫學系(含牙醫、中醫系)共計 75 人，其中錄取台大醫學系 7 人。(黃章傑同學列台大醫學系申請入學榜首)
- (三) 錄取第二類組熱門科系，台大電機 10 人、台大物理 9 人、台大材料 2 人、台大資工 11 人。
- (四) 錄取第一類組熱門科系，台大法律 7 人、台大國企 1 人，台大財金 5 人等。
- (五) 錄取國立大學者約佔 76%。
- (六) 赴國外就學計 10 人，錄取學校如下：

- 324 吳邦誠：法國高等學院
- 321 陳威利：美國科羅拉大學
- 303 李佑鴻：美國德州貝勒大學
- 322 蔣佳蓉：美國田納西大學
- 322 駱芋佑：美國田納西大學
- 303 林宣瀚：香港中文大學
- 303 許耀元：香港中文大學
- 322 藍英捷：新加坡楊秀桃音樂學院
- 322 陳巧容：新英格蘭音樂學院
- 322 游傑安：新加坡楊秀桃音樂學院



【對外競賽表現】

(一) 本校 224 鄭仲堯同學榮獲 2015 國際物理奧林匹亞金牌獎，成績為世界第 7，且為台灣選手中最高分，為國爭光！

(二) 本校應屆畢業生吳邦誠、224 邱于賓及科學班新生鄭天鈞同學榮獲 2015 國際數學奧林匹亞銀牌獎，表現極佳。

(三) 本校參加高雄市第 55 屆中小學科學展覽，勇奪高中組團體第二名。得獎名單如下：

物理科第一名 (代表參加全國科展) 114 梁竣閱，指導教師：曾柏文、盧政良

物理科佳作 224 王奕誠，指導教師：張鴻傑、盧政良

物理科最佳鄉土教材 224 陳冠憲，指導教師：盧政良、高執貴

生物科第一名 (代表參加全國科展) 203 劉丞軒，指導教師：吳立森

生物科第二名 224 施瑾沂，指導教師：王敏男

生物科第三名 212 陳力綸、謝昀庭、黃敬穎，指導教師：謝佳昌

生物科佳作 201 阮泰叡，指導教師：謝佳昌

生物科最佳鄉土教材 224 葉宇軒，指導教師：王敏男

地球科學科第二名 224 何承蔚 124 黃展皇，指導教師：吳嘉鴻、周全盛

地球科學科佳作 214 林少華 213 呂學宜 221 張仲濶，指導教師：吳嘉鴻、周全盛

數學科第一名 (代表參加全國科展) 101 李柄賢 224 邱于賓，指導教師：黃仁杰、江國宏

數學科第二名 224 李哲宇，指導教師：黃仁杰

數學科第三名 324 陳柏叡 224 江承紘，指導教師：黃仁杰

數學科佳作 224 張庭瑜，指導教師：黃仁杰

數學科佳作 124 王冠萬，指導教師：江國宏、蔡哲淵

應用科學科佳作 224 陳彥儒，指導教師：王敏男

應用科學科佳作 203 鄭詰聿，指導教師：吳立森

(四) 本校參加 2015 年第 27 屆亞太數學奧林匹亞榮獲一銀一銅之佳績：324 陳柏叡獲銀牌、124 邱于賓獲銅牌。324 吳邦誠及 124 邱于賓兩位同學獲選 2015 年國際數學奧林匹亞競賽國手；指導教師：黃炫碩老師、陳慶仁老師。

(五) 本校 124 鄭仲堯獲亞太物理奧林匹亞銀牌，並獲選為國際物理奧林匹亞競賽國手；指導教師：黃炫碩老師、陳慶仁老師。

(六) 本校 324 陳柏叡獲選為國際資訊奧林匹亞競賽國手；指導教師：李育青老師。

(七) 本校 324 黃章傑獲選為國際化學奧林匹亞競賽國手；指導教師：黃世玩老師。

(八) 本校參加第七屆徐有庠盃台灣青年學生物理辯論競賽勇奪一金二銀

(九) 108 邱能泰、鄭穎捷獲選參加國際青年學生物理辯論競賽選手。

(十) 全國科展榮獲佳績：物理科第一名 114 梁竣閱，指導教師：曾柏文、盧政良

(十一) 數學科佳作 101 李柄賢 224 邱于賓，指導教師：黃仁杰、江國宏國際化學奧林匹亞金牌：324 黃章傑

(十二) 國際資訊奧林匹亞金牌：324 陳柏叡



【學務處訊】

林靖傑導演是本校 74 級校友，4 月 17 日當日下午返校合影，接著於華納威秀舉辦特映會，花媽市長全程觀賞支持。林靖傑導演曾經得過大小文學獎，影像獎。諸如 1999 年：《惡女列傳》之〈猜手槍〉一獲得第 3 屆台北電影節「商業推薦評估獎導演新人獎」、2003 年：《我倆沒有明天》一入圍第 38 屆金鐘獎「單元劇導演 (導播) 獎」、2008 年：《最遙遠的距離》一獲得第 6 屆羅馬亞洲電影節「最佳導演」等。

林導演在擔任導演前，早在 1993 年就獲得下列文學獎項：〈焦躁的街道〉第 14 屆聯合文學獎短篇小說首獎、1993 年：〈傾斜之地〉第 16 屆時報文學獎小說評審獎、1994 年：〈流浪者之歌〉第 17 屆時報文學獎散文首獎，導演本身即具有深厚的文學內涵以及人文的關懷。

在訓育組安排下，導演 5 月 28 日於演奏廳對高二同學演講，同學們對於導演以高雄為背景拍攝電影的場景和手法表示高度的興趣，現場互動十分熱絡！「愛琳娜」預訂 6 月 5 日上映，當日首映會本校家長會亦以包場放映的方式贊助，到場學生十分踴躍，也對該部電影有更深的感觸及體悟。



本學期 5 月 11 日國文科及學務處邀請《學生》系列作者，建國中學校林明進老師與教師分享文化基本教材教學及學生班級經營經驗。老師在台上幽默有趣的演說與在場教師熱烈的互動，令本校同仁獲益良多。

本學期 5 月 5 日至 5 月 13 日辦理紫檀花文藝季動態展演活動，大部分活動均以音樂方式呈現，計有弦樂社、烏克麗麗社、吉研社、合唱社、管樂社、口琴社等社團精選樂曲，呈現社團一年來精心傳承的各項成果。學生們精湛的演出餘音繞樑，不絕於縷，在場學生一飽耳福外，也感受本校濃郁的人文風情。

除此之外，高一高二音樂班、高一 14 班、高二 24 班等英語歌唱比賽第一名優勝的班級在校內音樂教師及英文科同仁的指導下現場演出優勝歌曲，為來聆聽的同學提供另一種美妙的選擇。另外大傳社以愛的多選題舞台劇贏得最多的掌聲，並且帶動現場活絡的氣氛。

壓軸的鄉土影像展演活動，為本屆紫檀花文藝計畫下完美的句點，今年的創作主題為“young”，每一部影片均以豐富的劇本、多元的視角、成熟的運鏡取景功力、加上串結背景音樂等吸引眾人的目光；更讓人驚嘆校內同學在課業忙碌之餘，更能觸類旁通，拍攝出不輸專業級電影製作的影片。



每日現場還有家長會及社會顏銘賢主席提供的摸彩品，同學們在欣賞節目之餘，另有一番兌獎的樂趣。

本學期訓育組辦理 10 多場各項專業及課外講座，除段考外的各週，幾乎都有各學門、各類專家的身影穿梭在校園當中；在各大師級名人身影的加持下，更顯本校校園的風華璀璨，其中多場講座亦有童軍社同學穿梭服務的身影，希望能帶起同學們榮譽及責任的服務榜樣。

講座活動包括劉炯朗院士的科普教育講座、傑出校友伍焜玉院士、吳怡昌將軍講座、74 級校友林靖傑「愛琳娜」電影欣賞講座、97 級校友粘翰文短片「飲料大作戰」講座，朱學恆先生勵志講座、呂超倫大提琴家音樂欣賞講座、雲門舞集講座、家長會梁中玲常委的視力保健講座，講座名人的諄諄提點及含英咀華的豐富內容，使聆聽講座學生如沐春風，收穫滿滿。



【輔導中心訊】

輔導室舉辦一系列「工作圖像」系列講座，邀請了建築師、心理師和機師等各行業的佼佼者到雄中和同學分享職業，除了介紹職業內容與專業外，更能近距離和講師們討論、澄清迷思，使同學們的職業探索能更具體化。歡迎同學們到輔導室和輔導老師們討論以及詢問！

圖為「工作圖像—建築師」講座照片。



輔導室舉辦高三同學「申請經驗分享」系列講座，邀請高三各組和海外大學的學長向高二的學弟分享心路歷程與經驗，學弟們參與後覺得受益良多，也期望一年後自己能像學長一樣！謝謝高三同學的寶貴經驗！



一類組的經驗分享

【圖書館訊】

3 月 28 日至 29 日 (六、日)，辦理「高雄市 104 年中學圖書志工特殊教育訓練」活動，總計有 180 位志工報名參加訓練。本活動獲得高雄市立圖書館、中山大學圖書資訊處、高雄市志工服務協會等單位之協助，圓滿順利完成。特別感謝由張錦禎率領的本校家長志工隊，全力投入從報到、課程、引導到餐食的支援協助，完成了一次美麗的任務。



做事效率超高的家長志工隊



志工課程一景

3 月 29 日至 4 月 4 日在香港優才書院師生一行 23 人，蒞臨本校及高雄女中交流學習，寫下該校和本校及高雄女中交流模式的新頁。雙方交流內容包含：學校簡報、入班隨讀、參觀大學、專題講座、文化參訪、特色課程等，特色課程委請本校顏瑞宏組長、吳立森組長、蕭綺玉老師擔綱，深化雙方學術課程之交流，令友校師生印象深刻。特別感謝本校家長會大力支持此次交流活動。



迎接優才書院師生



參觀海生館



參訪國立中山大學



家長會歡迎優才副校長二位教師

4 月 25 日至 5 月 6 日，由歷史科陳秀珍教師與英文科林俊呈教師帶領本校 12 位同學赴羅馬尼亞首都布加勒斯特，參加為期五天的模擬聯合國會議。本校學生分別代表英國與德國，與來自希臘、德國、西班牙等多國學生共同討論伊斯蘭國、難民安置、查理週刊攻擊等國際議題。參加學生出發前，做足功課，先上網查詢相關資訊，並撰寫立場書與工作書等大會



在人民宮前合影留念



雄中、雄女代表團出國前合影留念

金牌

隊名：Veni, vidi, vici

隊員名單：108 鄭穎捷、邱能泰、210 徐珩、324 謝仲鈞
指導老師：盧政良、曾柏文

銀牌

隊名：Kilimanjaro

隊員名單：224 盧毅軒、王奕誠、林韋辰、陳冠憲、張庭瑜
指導老師：張鴻傑、高執貴

銀牌

隊名：為 TYPT 種下物理種子

隊員名單：215 盧思杰、212 林昀慶、歐瀚墨、周奕廷
指導老師：陳慶仁、黃炫碩

